

MIERCURI 26 (8) OCTOMBRIE 1910



Directori :

VIRGIL N. DĂRĂSCU și STELIAN POPESCU



# VICTORIILE FRANCO-ENGLEZE

Răsp  
la te

## Atac german zdrobit

Paris, 23. — La nordul Sommei germanii au încercat, azi dimineață, să gonească pe francezi din tranșeele pe care aceștia le cuceriseră la 19 Octombrie st. n. la marginea de vest a pădurii din Saint Pierre-Vaast. Atacul, precedat de o bombardare violentă, a fost zdrobit de tragerile de baraj franceze și focurile de mitraliere.

Elemente germane care reușiseră să pătrundă în liniile franceze au fost respinse imediat sau făcute prizoniere. Tot terenul cucerit de francezi a fost menținut în întregime. (T.F.F.)

## Francezii au înaintat până la satul Vaux

Paris (data suprimată de cenzură). — În regiunea Verdunului am înaintat până la satul Vaux și ținem în mod solid forturile Vaux și Douaumont.

Kronprinzul a plecat ieri la Berlin, spre a se înțelege cu guvernul în privința măsurilor ce trebuiesc luate spre a opri înaintarea franceză în valea Meusei. (Agenția Radio)

Paris, 23. — Pe țărmul drept al Meusei trupele franceze au mai progresat în regiunea Vaux. Francezii stăpinesc partea de vest a satului până la biserica dela nord-est și estul fortului. Ei au înaintat cu câteva sute de metri, pe povărnășurile ca scoabară spre Woenvre.

An făcut și noi prizonieri.

Pe restul frontului cauzădă întrermitentă. (T. F. F.)

## Comunicat britanic

Karnarvon, 23. — În cursul zilei artileria și mortierele de tranșee au bombardat liniile inamice de la răsărit de Fauquissart la nord de Neuve Chapelle și în vecinătatea localității Blairville, în jos de Arras.

Două aeroplane au fost distruse în ziua de 20, în luptele aerie-

## Luarea fortului Vaux:

Vestea cea tristă ne sosește din nou dela armata Kronprinzului, — căderea fortului Vaux. După părăsirea Thiaumontului și a Douaumontului a trebuit să lăsăm și Vaux, pe care-l obținem cu prețul unor lupte apriga.

Nu mai putem de astă dată să vedem, ca pricină a pierderii, vremea cojoasă sau faptul că atacul a venit pe neașteptate.

Dimpotrivă, o sută de fecuri de distrugere ne-au înștiințat despre ceace se pregătea.

Frontul e de acum redus la pozițiunile pe care le ocupam înaintea de luna Aprilie. Zadar nic au curs atâtea valuri de sânge.

O coincidență regretabilă observăm în acest fapt: pierdem acestor pozițiuni tocmai în momentul în care stat majorul german, în mod oficial, arăta cită însemnătate au ele.

## Urmările victoriei franceze dela Verdun

Karnarvon, 23. — „Times“, comentind situația militară, spune că e plină de speranțe, pe toate teatrele principale de război, în special pe Carso. Austriacii surprinși, silesc populația civilă din Triest să plece.

Pe frontul apusan, evenimentul cel mai însemnat este cucerirea fortului Vaux. Germanii au părăsit acest fort, pentru că nu mai erau în stare să se mențină. Nici o senzație înșirată nu poate ascunde faptul că ei predau poziții pentru cari s'au pierdut în zadar sute de mii de vieți germane. Retragerrea lor dela Verdun este rezultatul direct, clar, al bătăliei de pe Somme. Efectele acestei bătălii continuă să se vădească în orice regiune a campaniei europene. Nici o persoană competentă nu mai poate tăgădăni înțelepciunea și necesitatea marelui atac început în Iulie. Acesta a salvat Verdun-ul, a transformat întreaga situație și perspectivele Aliatilor; apoi a dovedit lumii, că armele germane pot fi răpuse. Atari succese au fost obținute cu sacrificii foarte mo-



spânse imediat sau făcute  
prizoniere. Tot terenul cu-  
cerit de francezi a fost men-  
ținut în întregime. (T.F.F.)

## Francezii au înaintat până la satul Vaux

Paris (data suprimată de cen-  
zură). — În regiunea Verdun-  
ului am înaintat până la satul  
Vaux și ținem în mod solid for-  
tările Vaux și Demaumont.

Kronprinzul a plecat ieri la  
Berlin, spre a se înțelege cu  
guvernul în privința măsurilor  
ce ierbuiesc luate spre a opri  
înaintarea franceză în valea  
Meusei. (Agenția Radio)

Paris, 23. — Pe țărmul drept  
al Meusei trupele franceze au  
mai progresat în regiunea Vaux.  
Francezii stăpinesc partea de  
vest a satului până la biserica  
dela nord-est și estul fortului.  
Ei au înaintat cu câteva sute de  
metri, pe povirăsurile ce sco-  
boară spre Woenvre.

Au făcut și noi prizonieri.

Pe restul frontului canoada  
intermitentă. (T.F.F.)

## Comunicat britanic

Karnarvon, 23. — În cursul  
zilei artileria și mortierele de  
trânșee au bombardat liniile ina-  
mice de la răsărit de Fauquissart  
la nord de Neuve Chapelle și în  
vecinătatea localității Blairville,  
în jos de Arras.

Două aeroplane au fost distru-  
se în ziua de 20, în luptele acrie-  
ne.

Ultimul comunicat oficial bri-  
tanic, de la 22, orele 11,46 dimi-  
neața, arată că au fost plozi mari  
în cursul nopții. Am făcut două  
incursiuni reușite în liniile ina-  
mice, la nord-est de Armentières.  
Un puternic detașament vrăjmas  
pătrunsese în tranșeele din apro-  
piere de Cuichy, dar a fost im-  
ediat alungat. Un contraatac al i-  
namicului, la răsărit de Guedu-  
court din ziua de 21, a suferit  
pierderi foarte mari față de for-  
tele acestuia. Peste 100 de morți  
au fost numărați; am capturat  
30 prizonieri și 4 mitraliere.

## Presă germană deplânge in- area fortului Vaux

Lyon, 23. — Ziarul *Betrachter*  
din Stuttgart scrie, cu privire la

înainte de luna Aprilie. Zadar-  
nic au curs atâtea valuri de sîngă.  
O coincidență regretabilă ob-  
servăm în acest fapt: pierdem a-  
cestor pozițiuni tocmai în mo-  
mentul în care statul majorul ger-  
man, în mod oficial, arăta că  
însemnătate au ele.

## Urmările victoriei franceze dela Verdun

Karnarvon, 23. — „Times“,  
comentînd situația militară,  
spune că e plină de speranțe, pe  
toate teatrele principale de răz-  
boi, în special pe Carso. Au-  
striacii surprinși, sîlesc popula-  
ția civilă din Triest să plece.

Pe frontul apusan, evenimen-  
tul cel mai însemnat este euce-  
rirea fortului Vaux. Germanii  
au părăsit acest fort, pentru că  
nu mai erau în stare să se men-  
țină. Nici o scuză înșirată nu  
poate ascunde faptul că ei pre-  
dau poziții pentru cari s'au per-  
dut în zadar sute de mii de vieți  
germane. Retragera lor dela  
Verdun este rezultatul direct,  
clar, al bătăliei de pe Somme.  
Efectele acestei bătălii continuă  
să se vădească în orice regiune  
a campaniei europene. Nici o  
persoană competentă nu mai  
poate tăgădui înțelepciunea și  
necesitatea marelui atac înce-  
put în Iulie. Acesta a salvat  
Verdun-ul, a transformat în-  
treaga situație și perspectivele  
Aliaților; apoi a dovedit lumii,  
că armele germane pot fi ră-  
puse. Atari succese au fost ob-  
ținute cu sacrificii foarte mo-  
derate. Pierderile britanice sînt  
mari în regiunea restrînsă, dar  
o cercetare adîncă a operațiunilor  
de 4 luni de zile, ne scuteste  
de gîndul că am plătit prea  
scump foleasele cîștigate. Ina-  
micul se retrage de pretutindeni  
în mod grăbit, iar de la căderea  
fortului Vaux, germanii nu mai  
stăpinesc nici o organizație a-  
părată, pe frontul Verdun-ului.

## Legiunea străină din Franța decorată

Lyon (fără dată). — Generalul  
rus Gilinsky, atașatul militar la  
marele cartier general francez, a  
plecat pe front spre a remite de-  
corațiuni rusești ofițerilor și sol-  
daților polonezi și cehi din legiu-  
nea străină. (T. F. F.)